

Передплата
 на «РУСЛАНА» вносьть:
 з Австрії:
 на цілий рік . . . 20 кор.
 на пів року . . . 10 кор.
 на чверть року . . . 5 кор.
 на місяць . . . 1-70 кор.
За границею:
 на цілий рік: зі щоденною
 висилкою 7 доларів, або 12
 рублів; з висилкою двічі
 в тижні 5 1/2 долара, або 10
 рублів; з висилкою що субо-
 ти 4 1/2 долара, або 9 рублів.
 Подальше число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирнеш ми очи і душу ми вирнеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Руслановкх псалмів М. Шашкевича

Телефон Редакції ч. 1484. — Конто почт. щадниці ч. 98.704.

Виходить у Львові що дня крім неділів руских свят о 5 1/2 год. по полудни.
 Редакція, адміністрація експедиція «Руслана» при ул. Осолінських ч. II. партер (Фронт від ул. Тихої). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавмана.
 Рукописи звертає ся лише напередне застереження. — Рекламні неопечатані вільні від порта. — Оголошення звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надіславі» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесення по 30 сот. від стрічки.

Політичні замітки на часі.

Слово від редакції.

(+) Хто безсторонно і предметово слідить наші міжнародні відносини в краю, сучасні взаємини між Поляками і Русинами, приневольний признати, що она стали крайню невідрадними. Два так близко споріднені, віковими обставинами звязані народи, ведуть із собою довголітний спір як раз на тій частині землі, котра під Габсбургским скиптром дає найбільше спроможности до свободного національно-культурного розвитку і поступу українсько-руського і польського народу. А як раз розвязка і справедлива поагода польско-руського питання в Галичині могла би мати незвичайно важну політичну досяглість для національно-культурного розвитку обох сих народів поза границями Австрії, там, де поселена далеко переважна частина обох тих народів. І як раз зпоза тамтих стовпів граничних і Поляки і Українці споглядають з зачудованнем, що тут обидві спорячі сторони не хотять, чи не можуть, чи не вміють найти виходу із сего так останними часами заостреного спору. Недавно у варшавській «Pravda» відозвав ся голос з покликком до згоди між Поляками і Русинами в Галичині. Вправді голос сей не подав певного способу розвязки польско-руського питання, але всеж є він певним доказом, що там відчувають потребу, коли вже не згоди, то бодай зближення і порозуміння. І на Україні не бракло

таких голосів і поглядів. Але й тут в Галичині, окрім засмілених хіба загорільців по однім і другім боці, є люди, котрі пересвідчені, що такі відносини на дальше є прямо неможливі, що ся ненастанна боротьба виходить на превелику шкоду Поляків і Русинів, а на користь третього. Отут надіслав нам один вельми щирый прихильник нашого дневника політичні замітки, в котрих обговорює сі відносини і накликає до отямлення. Бажаючи тим способом причинити ся до отямлення обидвох спорячих сторін, подаємо сі замітки написані з болем серця, але з щирим бажаннем добра обидвох споріднених і відносинами так тісно звязаних народів в краю, чей предметове обговорене сеї справи доведе може до вирозуміння і порозуміння. Се ціл оповіщеної понизше статі.

Політичні замітки на часі.

«Батьком усього єсть бій» — сказав колиси Геракліт, отже наші галицькі політики, всіляких таборів, пруть до бою. Який буде вислід, хто побідить, чи стане скірка за виправку? Їх се не обходить. Они хочуть бити ся і тільки. А як перед двобоєм в давних, старогрецких часах герої дерекидували ся крижкими словами, так они обкидують себе лайками. Тільки не лають ся прямо, як ті в «Ілїяді», лише по часописях. І над цілим краєм, замість гуку нових варстатів праці, замість нового слова науки лунає гидка антифона брехні, клевети, найнижшого способу лайки. І мабуть нема краю, деб люди так безсоромно бре-

хали, як під геперішню пору в Галичині. Возьміть яку небудь часопись до рук і шукайте в ній щось поучного, хосенного, нового, — не знайдете. Нема часу і не стало місця. Зате аж воняє від злости, злоби, мети, аж пінить ся від скаженого гніву, аж гниє від морального струпу. І на такій страві мають виростати молоді покоління двох відроджуючих ся народів, такою мислею мають они кріпити свого духа, під таким прапором способити ся до бою, котрий, хто знає, чи не жде їх за порогом рідньої хати!!

Ми не перечимо, що супокій веде іноді до руїни, що довгий мир буває причиною занепаду, як приміром за Августа в Римі. Але до такого мира доходить народи на вершку свого розвитку, і то розвитку не в імя вічного поступу а під напором низких інстинктів, не в імя засади „жити й розвивати ся“, а під кличем: „уживати“. Такого мира оба народи в Галичині не мають що бояти ся. До вершка розвитку їм дуже-дуже далеко. Навпаки, як би они на хвилю тільки оглянули ся довкола себе, так sine ira et studio, то побачилиб, що кому, як кому, але їм не пора воювати. На заході Європи росте капітал, мілітаризм, промисел, освіта стая конечностю загальною, як хліб і воздух, а в нас хороби, убожество, темрява і борба сліпа, безумна. З заходу йде на нас не аби який ворог, висша культура іншпелемінних народів, а зі сходу надтягає чорна хмара монгольського деспотизму, византийської безпардонности, чорносотенного варварства. В такі

О. П. А. Шеган (P. A. Sheehan).

Мій новий сотрудиик.

Оповіданє із записок ірландського пароха.

Переклав Володимир Держирука.

(Дальше).

— Одним словом і о. добродій бажають, щоби молоді сьвященики вправляли ся у вимові цьвітистій, гарній, з довгими періодами? Справді, не гадаю я, щоби ви могли голосити такі теорії.

— Не так скоро, молодче! Вимова, яку ти поручаєш, се вимова доброго смаку, що рішучо виключає всякі украшеня, про які згадуєш.

— Господь знає, куди тепер звернути ся — сказав мій сотрудиик. — В часі мойого сімлітного побуту в Англії не виголосив я ні одной проповіді, коли перед тим не написав її і не ввучив ся на память. Не смів я робити инакше, бо заложу ся о 50 проти одного, що колиб я був зробив яку похибку в запалі краснорічivosti, то другого дня був би зголосив ся до мене яклий методист, або соцініянці і визвав на смертну диспуту.

— Чому отже отець не приміняють і тут сего знаменитого способу?

— Бо був би я надто зарозумілий зглядом тутешного населеня.

— Молодче, ліпше бути зарозумілим, чим дати по собі їздити. А вірте мені, що говорячи переносно, нарід їздить по сьвящениках, що не є в силі удержати гідности свойого сьвятого становища. Нехай Господь Бог простить тим не-

розважним, що говорять, неваче треба знизити ся до уровня народу. Місто взивати народ, щоби він підніс ся до уровня сьвящеників, став просьвіченим, інтелігентним, сі нерозражні горляють: „знижіть ся до уровня народу“, не розуміючи, що знизити ся до такого уровня в слові і ділі може тільки сьвященик, котрий зійшов би ще низше від сего уровня.

— Слово даю, отче парох, — закликав сотрудиик — колиб я не знав вас так добре, то припустив би, що отець добродій плетуть небелиці.

— Послухай отже ще трохи тих небелиць — одвітив я. — Кажу, що народови подобаєть ся проповідь гарна, гармонійна, кажу також, що таку мову нарід розуміє. Спробуйте слідуячої неділі виголосити дещо з Ляковрдер — а, спробуйте приміром сей прегарний розділ, що зачинаєть ся від слів: „Il ya un homme, dont l'amour garde la tombe“, а пересвідчите ся, чи нарід вас зрозуміє.

— Чи хотять отець парох тим сказати — спитав тихо — що я повинен писати проповіді і учити ся їх на память?

— Ні, коли не ходить вам о се, щоби удержати ся на тім високім уровені, на яким повинні находити ся всі наші проповіді. Впрочім, коли за сім літ не научили ся ви запанувати над своїм язиком, то сего не научите ся. Моя рада, за яку від вас, як від приятеля, не возьму нічого, є слідуяча:

- 1) Учїть ся.
- 2) Учїть не для себе а для Бога.
- 3) Жийте, як учите.

Ось і все.

Мовчав і видавав ся невдоволеним і тому

я мусів вяснити йому значіне отсих то моїх слів.

Добре вправленому умови ніколи слів не забракне. Читайте, читайте і ще раз читайте, молодче; а особливо читайте Сьвяте письмо. Не покидайте ніколи молитовника. Хіба тоді, як берете біблію, перейміть ся її словами і духом. А всі свої замітки переплігуйте сьвятими цитатами. Вірте мені, що ціла сьвітська могутість Англії є наслідком уживаня біблії а ціле її духове убожество і нужда є наслідком надуживаня сеї сьвятої книги. Англіїці зробили з неї фетиша, а коментатори їх доказують, а радше старають ся доказати, що ціла Біблія — се тільки трохи воску і тектури, се тільки література невеличкого, гнобленого народу.

Та навіть, як література, мала Біблія великанський вплив на твердість характеру Англіїців. Нині відсувають від себе Біблію і сьвятковане неділі, тому зачинаєть ся розстрії. Нераз думаю: о скільки сильнійшою була би наша віра, о скільки глибокою, віжнійшою була би наша побожність, колиб ми частійше звертали ся до св. Письма. А нарід наш любить Біблію. Сьвятий текст застрягне йому в памяти, як милий запах, хоч проче з проповіді давно вже виітрило з голови.

Далі: нарід наш є поетичний з природи. Що правда, новочасне вихованє звихнуло його дуже, а мимо сего находить він ще уподобане в гарнім стиху або слові.

(Дальше буде).

